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Κοινή δήλωση µετά την λήξη των εργασιών 

Οι συµµετέχοντες της 3ης  Ελληνογερµανικής Συνέλευσης (DGV III), που πραγµατοποιήθηκε στις 15 και 16 

Nοεµβρίου 2012 στη Θεσσαλονίκη, ψήφισαν την ακόλουθη κοινή δήλωση: 

Η 3η  Ελληνογερµανική Συνέλευση αποτελεί ένα σηµαντικό ορόσηµο στην πορεία προς την περαιτέρω ανάπτυξη 

των διµερών µας σχέσεων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Οι διήµερες συζητήσεις διενεργήθηκαν υπό το 

πνεύµα της φιλίας και συναδελφικότητας. Οι συµµετέχοντες ευχαριστούν τον ∆ήµαρχο Θεσσαλονίκης, ο οποίος 

υπήρξε ένας εγκάρδιος οικοδεσπότης. Συµφωνούν δε ότι επιθυµούν να ενισχύσουν τις από κοινού προσπάθειες 

για µια προσέγγιση των ανθρώπων και των δύο χωρών προκειµένου µε συµπράξεις τεχνογνωσίας και 

ανταλλαγής γνώσεων και εµπειριών, να µπορέσει να εδραιωθεί η οικονοµική συνοχή στην Ελλάδα, την 

Γερµανία και την Ευρώπη.  Οι εκπρόσωποι της ελληνικής τοπικής αυτοδιοίκησης τόνισαν ότι απαιτούνται 

επιπλέον θεσµικές µεταρρυθµίσεις για µεγαλύτερη αποκέντρωση και αυτονοµία της τοπικής αυτοδιοίκησης 

στην Ελλάδα, για να µπορέσει να γίνει µια εκτενής χρήση της µεταφοράς τεχνογνωσίας από την Γερµανία και τα 

λοιπά κράτη-µέλη της ΕΕ. 

Οι συµµετέχοντες χαιρετίζουν το γεγονός της στενής συνεργασίας µη κυβερνητικών οργανώσεων από την 

Ελλάδα και την Γερµανία µε σκοπό την οργάνωση µιας πρώτης τους συνάντησης, ταυτόχρονα µε την DGV. Η 

„Ελληνογερµανική Πρωτοβουλία της Κοινωνίας Πολιτών“ αποτελεί ένα σηµαντικό βήµα για να διενεργηθεί ο 

διάλογος σε µια ευρύτερη κοινωνική βάση (βλέπε www.ggcs.eu).  

Η παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας, κου Ευριπίδη Στυλιανίδη, και του 

Κοινοβουλευτικού Υφυπουργού του Οµοσπονδιακού Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Θεµάτων και 

Εντεταλµένου της Ελληνογερµανικής Συνέλευσης, κου Hans-Joachim Fuchtel, στην 3η  DGV υπογραµµίζει το 

γεγονός ότι αυτή η συνεργασία σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο δεν θα ήταν εφικτή  χωρίς την πρωτοβουλία 

και τη διαρκή υποστήριξη και των δύο κυβερνήσεων. Εξ΄ ίσου σηµαντική ήταν και η υποστήριξη από πλευράς 

των πολιτικών ιδρυµάτων. 

Επίσης η Ελληνογερµανική Συνέλευση δεν θα είχε αναπτυχθεί τόσο δυναµικά, αν οι εκπρόσωποι της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και των δύο χωρών δεν είχαν αγκαλιάσει εξ΄ αρχής θερµότατα την πρωτοβουλία αυτή και δεν 

είχαν αποδείξει την ανάλογη υπευθυνότητα. Η έλληνογερµανική συνεργασία µεταξύ των δήµων και των 

περιφερειών κατάφερε πλέον να αποκτήσει µια νέα ποιοτική διάσταση και µία ιδιαίτερα µεγάλη σηµασία. Έτσι 

οι δήµαρχοι και οι εκπρόσωποι των περιφερειών των δύο χωρών αποφάσισαν να δεχτούν να αναλάβουν ακόµη 

µεγαλύτερη ευθύνη ως προς την µελλοντική διαµόρφωση της συνεργασίας και για το σκοπό αυτό να 

προχωρήσουν σε συγκεκριµένες συµφωνίες για συµπράξεις ανταλλαγής τεχνογνωσίας σε επίπεδο δήµων και 

περιφερειών. 

Για το σκοπό αυτό διοργανώθηκαν στο διάστηµα µεταξύ της DGV II και της DGV III µε µεγάλο ζήλο - µε 

πρωτοβουλία των ελληνικών δήµων ή των ενώσεων δήµων και µε την υποστήριξη των πολιτικών ιδρυµάτων - 



διάφορα θεµατικά συνέδρια, τα οποία προώθησαν την θεµατική ανταλλαγή και οδήγησαν ή πρόκειται να 

οδηγήσουν σε συγκεκριµένες δράσεις. Λεπτοµέρειες σχετικά µε τα συνέδρια αναφέρονται στην ιστοσελίδα 

www.grde.eu. Εκεί πρόκειται να δηµοσιευτούν και οι περιλήψεις των πάνελ και των Workshop της DGV III 

καθώς και τα µέτρα που αποφασίστηκαν να ληφθούν ή πρόκειται να αποφασιστούν µελλοντικά.  

Παράλληλα µε τις διάφορες εισηγήσεις υπήρξαν πολυάριθµες οµαδικές και προσωπικές συζητήσεις µεταξύ 

Ελλήνων δηµάρχων και διοικητικών στελεχών µε µια 18µελή αποστολή ειδικών της τοπικής αυτοδιοίκησης από 

την Ένωση δήµων της Βάδης - Βυρτεµβέργης. Ως αποτέλεσµα αυτών των συναντήσεων µπόρεσαν να 

συµφωνηθούν ορισµένες συναντήσεις που θα ακολουθήσουν, ακόµη και µέσα στο 2012,  µε στόχο να 

συζητηθούν συγκεκριµένα προβλήµατα που έθεσε η ελληνική πλευρά και να γίνει µια βήµα προς βήµα 

προσέγγιση προς επίλυση αυτών. Πέραν αυτού δόθηκε έµφαση στη δυνατότητα σύναψης επαφών µεταξύ 

ελληνικών δήµων και ειδικών από τη Γερµανία µε τη βοήθεια του γραφείου της DGV στο Ωραιόκαστρο. 

Οι συµµετέχοντες είναι πεπεισµένοι ότι έχει φτάσει η χρονική στιγµή να υλοποιηθούν οι συµφωνηµένες 

προτεραιότητες στα ειδικά πεδία δράσης και να επιτευχθούν απτά αποτελέσµατα προς όφελος των πολιτών µας. 

Για το λόγο αυτό αποφάσισαν να ορίσουν επιτροπές δηµάρχων για τα ακόλουθα θέµατα προτεραιότητας:  

1. Απασχόληση και επαγγελµατική κατάρτιση  

2. Ενεργειακά ζητήµατα  

3. ∆ιοικητική µεταρρύθµιση και αποκέντρωση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο  

4. Tουρισµός  

5. ∆ιαχείριση απορριµµάτων 

6. ∆ιαχείριση υδάτινων πόρων 

7. Συνεργασία µε µαρτυρικούς δήµους  

8. Ανάπτυξη του αγροτικού τοµέα 

9. Μέτρα προσανατολισµένα στους νέους 

10. Συνεργασία µεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης και συνδικαλιστών 

11. Συνεργασία µεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης και κοινωνίας των πολιτών 

Όλοι οι δήµαρχοι (ενδεχ. και οι περιφερειάρχες) των δύο χωρών καλούνται να ενηµερώσουν αν είναι δυνατόν 

µέχρι τις 10.01.2013 το γραφείο της DGV (christos@lasaridis.info), σε ποιά επιτροπή επιθυµούν να 

συµµετάσχει ο ∆ήµος τους (ή η περιφέρειά τους). Μια επιτροπή µπορεί να συγκροτηθεί µόνον, εφ΄ όσον έχουν 

καταγραφεί τουλάχιστον τρεις Γερµανοί και τρεις Ελληνες ως συµµετέχοντες σε αυτήν. Για να µπορέσουν οι 

επιτροπές να αρχίσουν το συντοµότερο δυνατόν τις εργασίες τους, θα καθορισθεί για κάθε µια από αυτές ένας 

συντονιστής από γερµανικής και ένας συντονιστής από ελληνικής πλευράς. Επιπλέον προτείνεται, τα πολιτικά 

ιδρύµατα να ενηµερώσουν µέχρι το τέλος του έτους, για ποια κύρια θέµατα σκοπεύουν µελλοντικά να δράσουν 

υποστηρικτικά. 

Η συνάντηση χαιρετίζει την πρωτοβουλία που αποφασίστηκε ήδη στην DGV II, η Νυρεµβέργη να είναι η πόλη 

που θα φιλοξενήσει την DGV IV το έτος 2013. Η Συνέλευση παρακαλεί τον δήµαρχο Νυρεµβέργης να 

συντονίσει την εργασία των έντεκα θεµατικών συντονιστικών οµάδων – στο θεσµικό του ρόλο ως Αντιπροέδρου 



της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων Γερµανίας (DST) – και να συνδέσει όσο το δυνατόν στενότερα την εργασία της 

DGV µε την DST. Ο ∆ήµαρχος Νυρεµβέργης θα αναλάβει από κοινού µε έναν Έλληνα συνάδελφό του την 

Προεδρεία της DGV που θα πραγµατοποιηθεί το 2013. Το ελληνικό µέλος της Προεδρείας θα ορισθεί από τους 

συντονιστές των 11 επιτροπών και θα προέρχεται από τον κύκλο τους. Επίσης θα λειτουργεί και ως συνδετικός 

κρίκος µεταξύ της DGV και της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων Ελλάδος (ΚΕ∆Ε). Οι δύο Πρόεδροι της Συνέλευσης 

θα συντονίζουν κυρίως τις εργασίες των εννέα θεµατικών οµάδων και θα φροντίζουν από κοινού για την 

διασύνδεση των εργασιών αυτών µε άλλες δραστηριότητες µε στόχο την ενίσχυση της Αυτοδιοίκησης σε 

επίπεδο ∆ήµων και Περιφερειών καθώς και για την συνέχιση των επαφών αυτών. 

Όλοι οι συµµετέχοντες της DGV III (συµπεριλαµβανοµένων και µελλοντικών συµµετεχόντων – ελπίζουµε 

πολλών) χαίρονται που θα τους δοθεί η ευκαιρία να παρουσιάσουν την επιτυχή υλοποίηση των προσπαθειών 

τους κατά την επόµενη  Ελληνογερµανική Συνέλευση, την DGV IV, στη Νυρεµβέργη το Νοέµβριο του  2013.  

Οι συµµετέχοντες ευχαριστoύν την οµοσπονδιακή κυβέρνηση για την οικονοµική υποστήριξη του 

συντονιστικού γραφείου της Ελληνογερµανικής Συνέλευσης στο Ωραιόκαστρο και θα χαιρόταν, αν δινόταν στο 

γραφείο η δυνατότητα, όχι µόνον να στηρίξει την ελληνογερµανική συνεργασία και το 2013 τόσο επιτυχηµένα 

και δραστήρια, όπως µέχρι σήµερα, αλλά και αν η συνεργασία αυτή θα µπορούσε να τεθεί σε µια ευρύτερη 

γεωγραφική βάση, συγκεκριµένα µε την λειτουργία ενός υποκαταστήµατος του εν λόγω γραφείου στην 

Αθήνα. 


